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Homework seems to be an accepted part of teachers’ and students’ routines, but there is little mention of it in ELT 

literature. Homework reinforces and helps learners to retain information taught in the classroom as well as increasing 
their general understanding of the language. Homework develops study habits and independent learning. It also encourages 
learners to acquire resources such as dictionaries and grammar reference books. Research shows that homework also 
benefits factual knowledge, self-discipline, attitudes to learning and problem-solving skills. 

Homework offers opportunities for extensive activities in the receptive skills which there may not be time for in the 
classroom. It may also be an integral part of ongoing learning such as project work and the use of a graded reader. 
Homework provides continuity between lessons. It may be used to consolidate class work, but also for preparation for 
the next lesson.  

Homework should be manageable in terms of time as well as level of difficulty. Teachers should remember that 
students are often given homework in other subjects and that there is a need for coordination to avoid overload. A homework 
diary, kept by the learner but checked by teachers and parents is a useful tool in this respect. Motivating students to do 
homework is an ongoing process, and encouragement may be given by commenting and asking questions either verbally or 
in written form in order to demonstrate interest on the teacher’s part, particularly in the case of self-study and project work.  

 
 
În zilele noastre, temele pentru acasă constituie un lucru obişnuit atât pentru profesor, cât şi pentru student, 

identificate, cel mai adesea, să răspundă la întrebarea: „Ce ai de pregătit pentru ziua de mâine?” 
Astfel, cei mai mulţi profesori percep temele pentru acasă ca o continuare şi o completare a activităţii des-

făşurate în timpul lecţiei, concentrate pe exersarea cunoştinţelor dobândite în cadrul organizat al lecţiei. În 
acelaşi timp, ele sunt văzute ca având un rol considerabil în formarea tehnicilor de muncă intelectuală, a spi-
ritului de independenţă şi a responsabilităţii studenţilor.  

Harris Cooper prezintă efectele temei pentru acasă în felul următor: „Efectul imediat constă în reţinerea 
informaţiei de către elev şi înţelegerea materialului mai bine, precum şi în dezvoltarea gândirii critice şi a 
gradului de formare a conceptelor. Efectul de durată reiese din faptul că învăţarea este încurajată în perioada 
de odihnă” [1, p.34]. 

Studentul, ca şi profesorul, învaţă toată viaţa! Pentru a face faţă exigenţelor cotidiene, trebuie să ştim 
foarte multe lucruri. Timpul rezervat orelor în auditoriu este însă foarte scurt. Pentru a asimila informaţia de 
care vom avea nevoie pe viitor, este nevoie de o muncă intelectuală de sine stătător, în afara orelor de curs. 
Studentul, în multe cazuri, primeşte de la profesor literatura necesară sau sursa de unde poate acumula cu-
noştinţe. Lucrând acasă, individual, îşi îmbogăţeşte cunoştinţele. Însă, pe măsură ce societăţile se schimbă tot 
mai repede, ideea că există un volum de cunoştinţe care îl va pregăti pe student pentru viitor se bucură de tot 
mai puţină susţinere. Dificultatea în descrierea unei asemenea „colecţii de înţelepciune” devine vizibilă atunci 
când realizăm că 100% din cunoştinţele pe care le posedăm astăzi vor conţine doar 10-15% din ceea ce se va 
cunoaşte peste 15 ani. Mai mult decât atât, această bază de cunoştinţe în extensiune va deveni tot mai accesi-
bilă publicului larg. Prin intermediul mijloacelor de comunicare electronice, instituţiile de învăţământ superior 
devin centre cu acces la informaţii de ultimă oră de pe întreg globul pământesc. Pentru a se încadra cu succes 
într-o lume în schimbare, studenţii vor avea nevoie de abilitatea de a selecta informaţiile şi a înţelege legătura 
dintre ele, de a decide ce este important, de a plasa în diverse contexte idei şi cunoştinţe noi, de a descoperi 
esenţa lucrurilor întâlnite pentru prima oară, de a deveni profesori buni, pentru a pregăti tânăra generaţie pentru 
viitor. Studenţii aşteaptă profesori inteligenţi, bine educaţi, gata în orice moment să le deschidă drumul în 
viaţa mare. 

Temele propuse pentru acasă studenţilor, în funcţie de obiectivele dominante vizate de către profesor, se 
pot grupa în mai multe categorii. Astfel, V.Okon diferenţiază temele: 

− care urmăresc fixarea cunoştinţelor însuşite în cadrul lecţiilor din auditoriu şi care constau în învăţarea 
după manual sau după notiţe; 
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− focalizate pe dezvoltarea priceperilor şi deprinderilor a căror formare a fost iniţiată la orele de curs; 
− centrate pe însuşirea de cunoştinţe noi, care anticipă o lecţie ce urmează a fi predată sau completează o 

lecţie deja predată; 
− mixte, reunind două sau mai multe obiective anterior anunţate. 
Fiecare dintre aceste patru categorii reprezintă puncte tari şi puncte slabe, ameninţări ce se cer diminuate 

sau oportunităţi care se pot amplifica sau doar utiliza. 
Putem menţiona primejdia memorării mecanice a informaţiilor, ce se poate diminua prin formarea deprin-

derii de a prelucra testele, de a reforma enunţurile, a evidenţia legături între idei, a diferenţia informaţiile 
esenţiale de cele auxiliare, a construi exemple după modelul celor oferite. 

Unele teme pentru acasă pot plictisi. Dar pentru a păstra curiozitatea studenţilor şi plăcerea de a le efectua, 
sarcinile trebuie mereu diversificate. În general, tema pentru acasă se anunţă la sfârşitul orei de curs. Profe-
sorii cu experienţă propun studenţilor tema pentru acasă şi la mijlocul orei, dar chiar şi la început. În aceste 
cazuri, studentul, pe parcursul orei, îşi poate face o imagine mai amplă despre tema ce trebuie îndeplinită. 
Defavorabil acţionează asupra studenţilor momentul când tema pentru acasă se dă în pauză. Astfel, unii stu-
denţi pleacă, vorbesc şi esenţa îndeplinirii temei nu este înţeleasă de către ei. 

Studentului trebuie să-i fie clar ce trebuie să îndeplinească acasă. Astfel, profesorul are datoria să explice 
studentului sarcina, scopul, instrucţiunile ulterioare. Temele pentru acasă trebuie să fie de aşa natură, încât să 
nu presupună eforturi prea mari. Obiectivul profesorului nu constă în faptul de a împărţi grupa de studenţi în 
buni şi slabi, dar de a controla dacă toţi studenţii au însuşit esenţa materiei predate în sala de curs şi cum le 
pot folosi în practică. 

Temele cu un grad de dificultate mai mare pot crea obstacole greu de depăşit. Dacă studentul nu e în stare 
să îndeplinească tema, sau trebuie să depună eforturi peste puterile sale, consultând material adăugător, îi ia 
mult timp, atunci el se descurajează. Un student bun poate pierde încrederea în puterile sale şi, totodată, inte-
resul pentru disciplina dată. Aici se iroseşte mult timp în detrimentul altor activităţi pe care trebuie să le înde-
plinească. În acelaşi timp, când tema e peste puterile studenţilor, aceştia pot apela la colegii lor de facultate 
din anul mai mare, în scopul rezolvării temei pentru acasă.  

Însă temele prea uşoare propuse studenţilor duc la plictiseală. Profesorul trebuie să echilibreze efortul depus 
pentru realizarea temelor de acasă, transformându-le într-o sursă de satisfacţii, rezultate din confruntarea cu 
un obstacol autentic, dar posibil de depăşit, şi să sporească randamentul procesului de învăţare. 

Respectarea condiţiei de accesibilitate a temei pentru acasă presupune cunoaşterea studenţilor, a modului 
şi a măsurii în care au fost realizate alte teme, a greşelilor mai frecvente. Condiţia accesibilităţii temei include şi 
volumul temelor; chiar dacă sunt pe măsura cunoştinţelor studentului, temele prea voluminoase au acelaşi 
efect negativ ca şi cele cu un grad sporit de dificultate. 

Tema pentru acasă trebuie bine gândită de profesor înainte de a fi propusă studenţilor. Ea trebuie aleasă în 
aşa fel ca să contribuie la consolidarea unor cunoştinţe bine determinate şi să poată fi îndeplinită într-un anu-
mit interval de timp. Ca să-şi atingă obiectivele propuse, tema pentru acasă trebuie să aibă anumite motivaţii: 
să fie interesantă, să stimuleze căutările, să provoace studenţii, să evite plictiseala, monotonia, superficialitatea. 

Fiecare student, în mod individual, trebuie să-şi programeze efectuarea lucrului pentru acasă. Ajuns acasă 
(la cămin), studentul face o retrospectivă asupra celor ce are de pregătit pentru ziua de mâine. Calculează 
(estimează) timpul de care are nevoie şi-l împarte în mai multe perioade. Pauzele dintre perioade trebuie să 
fie de 7-10 minute şi trebuie să fie „utile”. Specialiştii spun că sunt pauze „utile” şi „mai puţin utile”. O 
pauză cu folos e plimbarea la aer liber, să mănânce câteva fructe sau să asculte o melodie preferată relaxantă. 

Pauzele „mai puţin bune” sunt când studentul stă în faţa televizorului şi priveşte un meci de fotbal sau un 
film amuzant. În aceste cazuri, lui i se distrage atenţia de la cele învăţate, dar şi cu greu pleacă din faţa tele-
vizorului. 

Studentul trebuie zilnic să studieze şi, în paralel, să-şi pregătească temele pentru acasă. Dacă, să zicem, 
pentru ziua de mâine are programate lecţii de tip seminare şi nu va fi scos la tablă (catedră), tânărul oricum 
trebuie să însuşească temele. Pregătirea zi de zi duce la un succes mai mare în promovarea colocviilor şi exa-
menelor la sfârşitul semestrului. 

Este bine-venit lucrul pentru acasă diferenţiat propus studenţilor. Deci, există o sarcină obligatorie pentru 
toţi studenţii, iar faţă de studenţii „foarte buni” pot fi propuse teme suplimentare. Astfel, profesorul trebuie să 
fie sigur că studentul primeşte cu bunăvoinţă acest lucru suplimentar şi îl îndeplineşte cuviincios. Lucrul pentru 
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acasă diferenţiat este propus mai des studenţilor din ultimul an de studiu, de asemenea, şi studenţilor care vor 
urma studiile postuniversitare. După o perioadă de câteva lecţii, profesorul găseşte puţin timp pentru a conversa 
pe marginea lucrului suplimentar propus discipolilor. 

Rolul profesorului referitor la tema pentru acasă trebuie să corespundă mai multor condiţii: accesibilităţii, 
oportunităţii faţă de curriculum, motivării, feedback-ului, efectele nefiind întotdeauna uşor de diferenţiat. 

Există o mulţime de alte mijloace prin care poţi ajuta studentul să-şi îndeplinească conştiincios tema 
pentru acasă. Studenţii au stiluri diferite de învăţare şi de percepere a informaţiilor, iar dacă profesorul este 
atent la nevoile studentului, atunci pot fi găsite mai multe metode interesante pentru a-l ajuta să însuşească 
mai bine materia. 

Astfel, pentru a efectua o însuşire eficientă a materiei de studiu, profesorul trebuie să folosească la pre-
dare diferite tehnici de învăţare. Succesul realizării temelor pentru acasă depinde, în mare măsură, de activi-
tăţile desfăşurate în cadrul orelor de curs. Profesorul trebuie să ţină cont că şi experienţa de învăţare a fiecă-
rui student, cât şi stilul de învăţare sunt diverse. Studenţii pot învăţa unul de la altul, punând accent pe expri-
mare corectă şi, concomitent, a se controla unul pe altul.  

Lucrul individual scoate în evidenţă trăinicia cunoştinţelor acumulate de către student sau, din contra, 
punctele slabe pe care le are acesta şi, totodată, arată faptele învăţate şi formularea lor, ca mai apoi să fie 
folosite la pregătirea pentru examene. Fiecare student este obligat să îndeplinească lucrul propus pentru acasă 
de către profesor, care poate fi dat studenţilor atât în formă scrisă, cât şi orală. Lucrul pentru acasă dat în 
forma scrisă e mai uşor de verificat. Profesorul poate verifica tema frontal. El trece printre băncile studenţilor 
şi vizual cercetează dacă au fost îndeplinite sarcinile propuse. Acest control are ca obiectiv verificarea dacă 
au fost sau nu îndeplinite temele pentru acasă. 

Orişice temă pentru acasă propusă studenţilor trebuie verificată şi apreciată. Aprecierea o putem face prin 
note într-un registru special al profesorului, în registrul de grupă sau printr-o simplă afirmaţie că lucrul a fost 
îndeplinit. 

Verificarea temei se poate face frontal. Profesorul propune studenţilor să prezinte tema pregătită pentru 
lecţia curentă. Printr-o simplă privire profesorul încuviinţează îndeplinirea lucrului. Partea slabă a acestei ve-
rificări este că profesorul nu pătrunde în esenţa celor îndeplinite de studenţi. Această verificare se face atunci 
când profesorul este în lipsă de timp pentru verificare. Respectiv, această formă de verificare se foloseşte rar. 

Verificarea minuţioasă a temei de acasă profesorul o face atunci când tema care urmează a fi predată e 
strâns legată cu cea precedentă. În acest caz, profesorul numeşte studenţii care trebuie să răspundă la întrebă-
rile din exerciţiu rând pe rând. 

Dacă în procesul verificării unele exerciţii au fost făcute incorect de mai mulţi studenţi, atunci profesorul, 
după terminarea controlului exerciţiilor, mai lămureşte regula corectă de îndeplinire a lui.  

Un model de verificare folosit des de profesor este verificarea curentă. Profesorul strânge caietele cu lucrul 
îndeplinit de studenţi şi verifică lucrările, subliniind rezultatul greşit. La următoarea lecţie se face schimb de 
caiete: studentul primeşte caietul cu lucrul verificat de către profesor şi îl prezintă pe cel cu lucrul îndeplinit 
pentru acasă. Studentul trebuie să mai îndeplinească încă o dată exerciţiile făcute incorect. 

Profesorul este obligat să ţină sub control strict însuşirea cunoştinţelor fiecărui student. De aceea, el trebuie 
să estimeze cât timp acordă din lecţie pentru explicarea sarcinilor pentru acasă, cât timp îşi rezervă pentru 
verificarea cantitativă sau calitativă a temelor pentru acasă şi ce tehnici va folosi la verificarea calitativă a temei 
pentru acasă. 

Un control al lucrului pentru acasă le dă studenţilor posibilitatea să compare răspunsurile. Acest control se 
face în perechi. În acelaşi timp, studenţii au şansa să compare răspunsurile lor cu ale colegului, şi, totodată, 
pot face schimb de păreri. Divergenţele se analizează în faţa întregii grupe şi se ajunge la răspunsul corect. 
Acest procedeu ţine studentul în centrul procesului de învăţare şi corectare. 

Controlul lucrului pentru acasă poate fi făcut selectiv. Astfel, studentul este chemat să scoată un bileţel 
numerotat dintr-o cutiuţă specială cu mai multe numere şi răspunde la întrebarea cu numărul biletului extras. 
În acest caz, se evită divergenţa dintre profesor şi student, care elimină ipoteza că de ce anume el să răspundă 
la întrebarea cea mai grea sau că special lui i s-a dat exemplul cel mai dificil.  

Atunci când profesorul cunoaşte studenţii din grupe îi poate numi să răspundă la întrebări. În cazul când 
nu cunoaşte bine studenţii, profesorul le permite studenţilor să se înscrie la întrebările ce au fost date pentru 
acasă. Studenţii voluntari singuri îşi aleg întrebarea la care vor da răspuns, sunt rugaţi să se înscrie şi studen-
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ţii mai slabi. Dacă nu doresc, pot să nu se înscrie la răspuns. Se mai practică ca, la început, să se înscrie pe 
poster (foaie cu întrebări) studenţii mai slabi. Astfel, li se oferă posibilitatea ca ei primii să-şi aleagă întrebă-
rile preferate. Însă spre sfârşit se înscriu şi cei puternici. Tot la final se pot înscrie şi studenţii care, dintr-un 
motiv oarecare, n-au îndeplinit lucrul pentru acasă. 

Folosind acest procedeu profesorul poate, după câteva lecţii, să compare participarea elevilor la discuţii şi 
să-i stimuleze verbal pe cei mai activi sau chiar să-i noteze. În acest mod, studenţii devin mai activi, se 
încadrează în corectarea lucrului pentru acasă cu mai multă iniţiativă. 

Verificarea temelor pentru acasă trebuie să fie un proces obişnuit. Drept rezultat, studentul are posibilitatea 
să-şi testeze aptitudinile în munca pe care a efectuat-o. Acasă studentul munceşte pentru sine, acumulând 
cunoştinţe care îi vor fi de un real folos în viaţă. Respectiv, verificarea lucrului de acasă nu trebuie să-l stre-
seze pe student. 

Majoritatea studenţilor aşteaptă rezultatele lucrului pentru acasă la începutul lecţiei. Aceasta însă nu e cea 
mai bună procedură. Studentul care nu şi-a îndeplinit conştiincios tema pentru acasă va rămâne cu dispoziţia 
„mai puţin bună” până la sfârşitul orei de curs. Profesorul poate începe lecţia cu predarea temei noi, iar contro-
lul lucrului pentru acasă se va face spre sfârşitul lecţiei, pe neobservate. Verificarea temelor pentru acasă se va 
face în legătură cu tema nouă. Studentul care a îndeplinit corect sarcinile pe care le-a avut va fi satisfăcut, pe 
când cel care n-a prea depus eforturi, n-are decât să regrete că nu însuşeşte materia odată cu prietenii săi.  

Verificarea lucrului efectuat individual se poate face şi în clasă. După terminarea exerciţiului, elevii se 
grupează câte doi. Unul răspunde, altul verifică rezultatul. Se pot schimba cu locul după 2-3 încercări. Astfel, 
profesorul oferă rolul său de apreciere studenţilor. Studenţilor le place acest procedeu. Dacă mai mulţi studenţi 
au comis greşeli la câteva exerciţii, la sfârşitul lecţiei profesorul îşi rezervă puţin timp pentru a lămuri încă o 
dată materia neînsuşită sau specificul unei întrebări neprevăzute. 

Scopul temei pentru acasă are un caracter bine definit, şi anume să ajute elevii să revadă, să practice, să 
aplice şi să integreze ceea ce s-a învăţat la lecţii. De asemenea, să se pregătească pentru următoarea lecţie, să 
exploreze unele teme în mod detaliat, să obţină deprinderi de învăţare autonomă şi să utilizeze diferite resurse 
de sine stătător. 

Tema pentru acasă conţine şi o valoare implicită, contribuind la dezvoltarea simţului responsabilităţii, inde-
pendenţei, administrării timpului, iniţiativei de a se baza numai pe propriile puteri. 

Studenţii trebuie să-şi spună unii altora şi să spună lumii ceea ce ştiu – pentru a afla ce ştiu. Spunând, vor 
învăţa. Spunând, vor interpreta lumea aşa cum o văd ei. Pedagogii au dezbătut îndelung problema însuşirii de 
informaţii. Alţii însă, au atras o atenţie sporită dobândirii cunoştinţelor practice şi conceptuale. Adepţii tezei 
conform căreia informaţiile sunt cele mai importante cred că, odată învăţate în mod adecvat, acestea îi pre-
gătesc optim pe studenţi pentru viaţa socială. Cei care consideră experienţa practică şi conceptele drept esen-
ţiale, îşi argumentează poziţia prin faptul că informaţia în sine nu este suficientă. Mai degrabă, afirmă ei, cu-
noştinţele au valoare numai când sunt utile şi nu pot fi utile decât dacă sunt înţelese în termeni conceptuali, 
fiind aplicate creativ şi critic. 
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